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Τον Οκτώβριο, οι αγρομετεωρολογικές
συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες

και βροχοπτώσεις κοντά στα κλιματικά
κανονικά.
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Στην αρχή του μήνα αναμένεται καθυστέρηση στις φθινοπωρινές σπορές λόγω δυσμενών καιρικών

συνθηκών. Βελτίωση των συνθηκών για την εκτέλεση εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων θα σημειωθεί

κατά τη δεύτερη δεκαήμερο του Οκτωβρίου. Κατά το μεγαλύτερο μέρος του μήνα, η βλάστηση των φθινοπωρινών

καλλιεργειών θα προχωρήσει σε μέτριο ρυθμό.
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Κατά τις πρώτες ημέρες του Οκτωβρίου, η ανάπτυξη των σπαρμένων φθινοπωρινών καλλιεργειών θα

προχωρήσει σε βραδύτερο ρυθμό υπό θερμικές συνθήκες κάτω του κανονικού. Στα υψηλότερα χωράφια, θα

δημιουργηθούν συνθήκες για σχηματισμό παγετού, γεγονός που θα καθιστούν απαραίτητη την έγκαιρη

συγκομιδή των λαχανικών καλλιεργειών από την ύστερη παραγωγή ανοιχτού χωραφιού (ντομάτες, πιπεριές)

που είναι ευαίσθητες σε ζημιές από παγετό. Οι προβλεπόμενες βροχοπτώσεις κατά την πρώτη δεκαήμερο του

μήνα θα επιβραδύνουν περαιτέρω την ολοκλήρωση της σποράς του χειμερινού ελαιοκράμβη, την εκτέλεση της

προσπορικής καλλιέργειας του εδάφους και τη σπορά των χειμερινών δημητριακών. Μετά την ξηρασία στο τέλος

του καλοκαιριού, οι σημαντικές βροχοπτώσεις στην αρχή του φθινοπώρου, που σε πολλές περιοχές της χώρας

ξεπέρασαν τα 40 - 45 λ/μ² (Βράτσα - 69 λ/μ², Μοντάνα - 42 λ/μ², Λοβέτς - 46 λ/μ², Πλόβντιβ - 77 λ/μ², Παζαρτζίκ -

65 λ/μ², Κάρτζαλι – 74 λ/μ², Ελχόβο – Τσιρπάν - 45 λ/μ²), προκάλεσαν υπερβολική υγρασία των ανώτερων

στρωμάτων του εδάφους. Για αυτούς τους λόγους, αναμένονται καθυστερήσεις στην εκτέλεση των

φθινοπωρινών σπορών. Κατά το πρώτο δεκαήμερο του Οκτωβρίου είναι η αγροτεχνική περίοδος για τη σπορά

του σιταριού στη Βόρεια Βουλγαρία, από 15 έως 25 Οκτωβρίου - στη Νότια Βουλγαρία, και κατά την τρίτη

δεκαήμερο - για τις περιοχές κατά μήκος της ακτής της Μαύρης Θάλασσας.

Βελτίωση των συνθηκών για την εκτέλεση εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων αναμένεται κατά τη δεύτερη

δεκαήμερο του Οκτωβρίου.

Κατά το μεγαλύτερο μέρος του μήνα, η βλάστηση των φθινοπωρινών καλλιεργειών θα προχωρήσει σε μέτριο

ρυθμό. Στο τέλος του Οκτωβρίου, στο σιτάρι και το κριθάρι, ανάλογα με τις ημερομηνίες σποράς, θα

παρατηρηθούν τα ακόλουθα στάδια: εμφάνιση, τρίτο φύλλο και αρχή αχυρώνασης στα χειμερινά δημητριακά

που σπάρθηκαν στα τέλη Σεπτεμβρίου. Στον ελαιοκράμβη, θα βρίσκεται σε εξέλιξη ο σχηματισμός φύλλων. Οι

πιο πρώιμες σπορές, κατά την τρίτη δεκαήμερο του Αυγούστου, θα φθάσουν στο στάδιο σχηματισμού ροζέτας

μέχρι το τέλος Οκτωβρίου.

Τον Οκτώβριο, οι συχνές βροχοπτώσεις και η υψηλή υγρασία της ατμόσφαιρας θα αυξήσουν τον κίνδυνο

ανάπτυξης ορισμένων ασθενειών στον ελαιοκράμβη, της φυμάτωσης των φύλλων (Leptosphaeria macularia) και

της εναλλακαρίας (Alternaria brassicae), στα αρχικά στάδια της βλάστησής του. Κατά τη διάρκεια του μήνα,

πρέπει να παρακολουθείται η εμφάνιση και η πυκνότητα πληθυσμού ορισμένων εντόμων - του ψυλλίου του

λάχανου και της σφηκίτιδας του ελαιοκράμβη, τα οποία προκαλούν σοβαρές ζημιές στις καλλιέργειες

ελαιοκράμβη το φθινόπωρο. Όταν η πυκνότητα των εντόμων υπερβαίνει το οικονομικό όριο βλαπτικότητας, η

επεξεργασία είναι επιτακτική.
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Πηγή: ΕΙΒΕ - ΒΑΕ


